
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:15, no CÃMARA MUNICIPAL, do município, CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM, Estado ES, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Joao Odilio Guedes Faria representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Ad?a de Souza Fernandes - Associa? Moradores do  Guandu
Adriana Cardoso da Silva - Foz do Brasil
Andre Luiz de Matos Silva - Radio Diocesana
Cristiane Fassarela Simonato - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Fabio Pacheco Maganha - Loja Ma?ica Monasterio do Sinai
Jacques Douglas Coimbra Dias - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Jos?orges - Associa? de Moradores do Bairro Village da Luz
Jos?ernando Costalonga - Associa? de Moradores de Monte Verde
Jos?enrique da Silva Chaves - Associa? de Moradores do Bairro Village da Luz
Josue Peixoto - Associa? de Moradores do Bairro Village da Luz
Luciano Quirino Freitas - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Marcia Alves Fardim Nov? - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Mario Sergio Guimaraes  - Associa? Moradores do Aeroporto e Boa Vista
Roberto Ferreira P? - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Sandra Sampaio - Associa? de Moradores de Campo Leopoldina
Sonia Cristina Freciano - Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Thiago Viana Pereira - C?ra Municipal de Cachoeiro de Itapemirim
Valkmar da Silva Rocha - Associa? de Moradores de Nossa Senhora da Penha e Santa Helena
Wilson Pivanti Ferreira - Projeto Resgatando Vidas

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
SITUAÇÃO DO PLANEJAMENTO DA BASE TERRITORIAL PARA O CENSO 2010. APROVAÇÃO PELOS MEMBROS PRESENTES DA ATA DA 1ª
REUNIÃO ORDINÁRIA E UM RESUMO DA REUNIÃO ANTERIOR.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: EM RADIO LOCAL E SERVIÇO DE ALTO FALANTE SEM ÔNUS PARA O IBGE
Apoio de líderes local: DIVULGAÇÃO NAS REUNIÕES DE MEMBROS DE IGREJAS. LOCALIDADES E ASSOCIAÇÕES DE MORADORES
Outras formas: REPRODUÇÃO DE  CARTAZES E DO CD DO COMERCIAL DO CONCURSO SEM ÔNUS PARA O IBGE.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A PREFEITURA MUNICIPAL SE COMPROMETEU E ESTÁ SOB RESPONSABILIDADE DA SRA. SONIA CRISTINA FRECIANO
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A PREFEITURA MUNICIPAL SE COMPROMETEU E ESTÁ SOB RESPONSABILIDADE DA SRA. SONIA



CRISTINA FRECIANO
Comunicação (telefone, banda larga, fax): A PREFEITURA MUNICIPAL SE COMPROMETEU E ESTÁ SOB RESPONSABILIDADE DA SRA. SONIA
CRISTINA FRECIANO
Segurança: FOI RELATADO PELA REPRESENTANTE DA PREFEITURA QUE O LOCAL ESCOLHIDO  TERÁ UMA SEGURANÇA

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: NAS ESCOLAS DO MUNICIPIO 
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): NAS ESCOLAS DO MUNICIPIO
Comunicação (telefone, banda larga, fax): NAS ESCOLAS DO MUNICIPIO

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
TERMINADO A REUNIÃO FOI DIVULGADO AO VIVO PELA RADIO DIOCESANA UMA ENTREVISTA REFERENTE AO PROCESSO SELETIVO - EDITAL
05/2009.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SÃO CAMILO-ES CENTRO UNIVERSITÁRIO/BANCO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO/INCAPER/A.A.B.R.I/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO
BAIRRO ABELARDO MACHADO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AGOSTINHO SIMONATO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
ALTO AMARELO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO INDEPENDÊNCIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO MONTE
CRISTO/CORREIOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALTO VILA RICA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ALVARO
TAVARES/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AMARAL/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO AMARELO/ASOESE/APROCOM ? A.
PRODUTORES RURAIS DO DISTR. DE CÓRREGO DOS MONOS/IDAF/ASSOCIAÇÃO BEM VIVER/N.M.C.I. ? ASSOCIAÇÃO CAPIXABA DE PESSOAS
COM DEFICIÊNCIA (ACPD)/ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE  ?PIXINGUINHA?/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BAIMINAS/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DE BANCA DE AREIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BASILÉIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BELA
VISTA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BOA ESPERANÇA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BOA VISTA E
AEROPORTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO BOM PASTOR/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CAIÇARA/MINISTERIO
PUBLICO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE CONDURU/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
CORAMARA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE CÓRREGO DOS MONOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO CORONEL
BORGES/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO COSTA E SILVA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE COUTINHO/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO DR. LUIZ TINOCO DA FONSECA/FAMMOPOCI/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
FERROVIÁRIOS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO GILSON CARONE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO IBC/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO IBITIQUARA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ILHA DA LUZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE
ITAÓCA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO JARDIM  ITAPEMIRIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE MANGUEIRA/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO MARBRASA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO MARIA ORTIZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO
MONTE BELO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO MONTE CRISTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE MONTE VERDE/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO N. SRª DE FÁTIMA E  OLARIA/ASSOCIAÇÃO
DE MORADORES DO BAIRRO NOSSA SENHORA DA GLÓRIA/ASSOC. DE MORADORES DOS BAIRROS N. SRª DA PENHA E STA.
HELENA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO NOVA BRASÍLIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO NOVO PARQUE/GRUPO
BENEFICENTE  ?PRINCESA DO SUL?
ANDIPA ? ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO DISTRITO DE PACOTUBA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO PARAÍSO/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO PARQUE DAS LARANJEIRAS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE PEDRA LISA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO
BAIRRO RECANTO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE RIVIERA DA ILHA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO RUBEM
BRAGA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO RUI PINTO BANDEIRA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SANTA FÉ DE CIMA/ASSOCIAÇÃO
DE MORADORES DE SANTA ISABEL ? GRUTA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO DISTRITO DE SÃO VICENTE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA
SAMBRA / SALGADINHO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SANTA
CECÍLIA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO FRANCISCO DE ASSIS/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO
GERALDO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE SÃO JOAQUIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SÃO LUCAS/ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DO BAIRRO SÃO LUIZ GONZAGA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO SUMARÉ
TRAMIN ? INST. DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO TEIXEIRA
LEITE/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DA TIJUCA/LOJA MENSAGEIROS DA PAZ/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO VALÃO/ASSOCIAÇÃO
DE MORADORES DE VARGEM GRANDE DE SOTURNO/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO VILA RICA/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO
BAIRRO WALDIR FURTADO DE AMORIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO ZUMBI/LOJA COMPASSO DO CRIADOR/RADIO 87 FM/RADIO
CACHOEIRO AM/RADIO CIDADE FM/JORNAL BRADO/JORNAL FOLHA DO CAPARAÓ/JORNAL FOLHA DO ESPÍRITO SANTO/JORNAL ESPÍRITO
SANTO DE FATO/REVISTA OPINIÃO/REVISTA PANORAMA CAPIXABA/REVISTA LEIA/TELEVISÃO CACHOEIRO LTDA/TV SUL/LOJA MAÇONICA
NETO CAIADO LTDA/REVISTA SETE DIAS/SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CACH. ITAPEMIRIM/ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO



BAIRRO FÉ E RAÇA

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


